

□發行單位/基隆市稅務局  
□發行人/歐秋霞  
□地址/20402基隆市安樂區安樂路二段162號  
□電話/(02) 2438-1888 (代表號)  
□電子信箱/ktb@mail.ktb.gov.tw

### 本期提要

- \*汽機車牌照稅減徵及免徵
- \*節省房屋稅申請自住最划算
- \*行動支付繳地方稅抽好禮

和平島(廣告)

# 汽機車使用牌照稅 4月 開徵

## 哪些車輛可減免繳納!

汽機車使用牌照稅於4月1日起開徵，除了繳稅外，有些人只需繳納部分使用牌照稅，有些人甚至完全無需繳納，您知道嗎？

### 1. 電動車免徵

為推動綠能環保，鼓勵民眾使用低污染車輛，以達成節能減碳目標，凡民眾所有的車輛不論是舊有或新買，只要完全以電能為動力之電動汽車、電動機車，且車籍設於基隆市者，至110年12月31日免徵汽車使用牌照稅。

### 2. 供身心障礙者使用限額免徵

身心障礙者，持有身心障礙手冊或證明，並領有駕駛執照者，所持有的車輛，以1輛為限。若持有手冊及證明，因身心障礙情況，導致無駕照者，以本人、配偶或同一戶籍二親等以內車輛，也是每一身心障礙者1輛為限。不過免稅額以車輛排氣量2400c. c.，或以電能為動力的馬達最大馬力低於 262HP 或 265.9PS 最大馬力之稅額為限，超過部分就不予免徵。

另外運用衛福部全國身心障礙者資料，稅務局每月主動審查篩選出身心障礙者自有車輛符合免稅資格者，民眾不用再帶著文件到稅務局申請。

### 3. 車輛遺失、報廢、停駛或是受天災等狀況可按日減免繳納牌照稅

車輛遺失，經過報案後並至監理機關辦理車輛失竊登記或註銷，其使用牌照稅計算至車輛失竊登記或註銷前1天。而報廢車輛，則是向監理機關辦理報廢手續，使用牌照稅可自回收日起停徵。

若是車輛暫時不使用，也可向監理機關辦理車輛停駛登記，停用期間無需繳納使用牌照稅，若車輛恢復使用前要辦理復駛登記。而損壞或不堪使用，車輛所有人如果向交通管理機關申報停止使用，使用牌照稅會自動計算至停止使用前1天。

若是遇上受災害影響，導致無法使用，必須進廠修復，納稅義務人必須在事實發生之日起1個月內檢附相關證明向稅務局提出申請，將以車輛無法使用天數來減免牌照稅。

## 110年全(上)期 使用牌照稅開徵囉!

110年全(上)期機動車輛使用牌照稅即將於4月1日開徵，繳納期限原為110年4月1日起至4月30日止，因應銀行業於4月30日調整勞動節補假，繳納期間截止日順延至同年5月3日(星期一)，繳款書本局已於3月中委託郵局寄出。

為方便民眾繳稅，政府提供多元化繳稅方式，除至代收稅款金融機構臨櫃繳納外，亦可利用自動櫃員機、網路、信用卡、行動支付APP、電話語音、長期約定轉帳納稅及活期(儲蓄)存款帳戶轉帳繳稅等方式繳稅，另外繳納金額在3萬元以下者，也可以至7-11、OK、全家、萊爾富等便利商店繳稅。

另為響應無紙化節能減碳措施，凡利用晶片金融卡、自動櫃員機(ATM)、活期(儲蓄)存款帳戶、信用卡繳稅、網際網路、電話語音、行動支付工具APP等方式繳納稅款者，本局自108年起不再寄發紙本繳納證明；已申辦長期約定轉帳納稅者，自109年起亦不再寄發紙本繳納證明。若要申請以後年度皆寄發繳納證明，請上地方稅網路申報系統/常用服務/定期開徵查繳稅及電子傳送服務([https://netap.tax.nat.gov.tw/PEFLRX/Ept\\_Login/](https://netap.tax.nat.gov.tw/PEFLRX/Ept_Login/))選擇自然人憑證或工商憑證或已註冊健保卡申辦。



申請本次繳納證明  
請手機掃描  
QR CODE申辦

長者  
稅務服務  
便利通

- 臨櫃稅務健檢
- 行動到府服務
- 長者友善櫃台
- 建置稅務長青網
- LINE稅務即時線上客服
- 災害減免單一窗口服務
- 低收入戶房屋稅免申請



基隆市稅務局



住家用房屋區分為「自住」與「非自住」2種稅率，以基隆市來說，分別為1.2%及1.5%，個人所有之房屋如供自住使用，未按自住稅率課徵，可向房屋所在地稽徵機關申請按自住用稅率課徵房屋稅，不要讓自己的權益睡著哦！

自住房屋，係指個人所有之住家用房屋，符合下列條件：



無出租。



供本人、配偶或直系親屬實際居住使用。



本人、配偶及未成年子女全國合計3戶以內之住家用房屋。

## 愛心房東看過來！ 公益出租人及社會住宅包租代管3稅有優惠

配合中央推動社會住宅政策，鼓勵房東將空屋出租給有租屋需求的民眾，保障全民居住權益，除屋主將房子出租給無自有住宅且可向政府申請租金補貼之中低所得家庭或低收入戶、身心障礙者成為公益出租人享有租稅優惠外，本市於去年(109年)5月底開辦社會住宅包租代管計畫，並委由專業包租代管業者「兆基管理顧問股份有限公司」媒合、管理，屋主加入包租代管計畫，政府也提供了房屋稅、地價稅、所得稅等3大稅賦減免，詳如下表：

項目	房屋稅	地價稅	所得稅
公益出租人	1.2%	2%	每屋每月租金收入免稅額度1萬元，可減除必要費用為租金43%
社會住宅包租代管	相當稅額1.2% (減徵應納房屋稅額20%)	相當稅率2‰-11‰ (減徵應納地價稅額80%)	每屋每月租金收入免稅額度1萬元，可減除必要費用為租金60%
一般出租	1.5%	10‰-55‰	租金收入全額列為所得，可減除必要費用為租金43%

### 貼心小常識

**包租：**政府委託業者跟屋主簽長期租約，以市場租金價格的8折承租房屋，於包租約期間內業者每月支付房租給屋主，再由業者以二房東的角色，將住宅轉租給房客，並管理該住宅。

**代租：**政府委託業者協助屋主出租住宅給房客租屋，由屋主與房客簽訂租約，以市場租金價格9折出租給房客，業者負責管理該出租的住宅。



### CEDAW說分明：

- 聯合國大會於1979年通過CEDAW「消除對婦女一切形式歧視公約」，締約國應採取立法及一切適當措施，禁止歧視、實質平等及國家義務三個核心概念，確保男女在教育、就業、保健、家庭婚姻、政治、法律、社會、經濟等各方面享有平等權。
- 平等是指實質平等，要機會與結果的平等，提供平等的條件、資源與機會，讓男女在有尊嚴、有權力之情況下，自由發展其潛能，並以質與量來評估達成的平等效果及影響，如透過委員會性別比率實際改變了女性不利處境。

## 節能綠消費 貨物稅額輕鬆退

**期間限定 108.6.15 - 110.6.14 購買**

**新電冰箱 新除濕機 新冷(暖)氣機**

**節能效率 第1級或第2級**

**線上申請 或 紙本申請**

**檢送附件**

**購買自次日起 6個月內 申請期間**

財政部稅務入口網 | 財政部北區國稅局 | 經濟部能源局 能源效率分級標示管理系統

# 110年 行動支付繳 地方稅 抽好禮

活動期間 即日起至110年5月31日止

參加資格 凡於活動期間，以行動支付繳納基隆市稅款（如：使用牌照稅、房屋稅、地價稅、土地增值稅及契稅等）均可參加抽獎。

抽獎日期與獎品 110年5月中旬、6月中旬各抽一次 每次抽出頭獎1名、普獎60名

**頭獎** 除濕機兩台

**普獎** 500元商品卡 120名

獎品以最終實物為準 圖片僅供參考

目前以行動支付繳稅有下列方式：

1 自行下載：台灣行動支付、i繳費、ezPay 簡單付、玉山Wallet等APP，點選行動繳稅，掃描稅單上的QR-CODE，依序完成繳稅程序即可。



2 登入下列網路銀行APP（如土地銀行、合庫銀行、第一銀行、華南銀行、彰化銀行、兆豐銀行、臺灣企銀、臺灣銀行等），再點選台灣行動支付繳稅（以各銀行網銀之服務項目為準）依序完成即可。

行動繳稅詳情請上基隆市稅務局專區服務/多元繳稅方式/行動支付繳稅專區  
免付費電話 0800306969 <https://ls.gd/a00g8T>

## 稅月好康一波波

110年使用牌照稅於4月份開徵、房屋稅於5月份開徵，收到繳款書的納稅義務人，使用牌照稅在5月5日前、房屋稅在6月2日前，均可至銀行、農會、便利商店或利用活期（儲蓄）存款帳號、自動櫃員機及晶片金融卡網路繳稅等方式繳稅。

此外，基隆市稅務局也舉辦了一系列的活動，來鼓勵民眾如期繳納稅款，好康一波波，歡迎民眾一起來參與！

### PART 1：行動支付繳納地方稅抽好禮

納稅人分別於5月3日以前及5月31日以前，以行動支付繳納基隆市牌照稅及房屋稅，掃描稅單上QR-Code，即可完成繳稅及抽獎，將於5月中旬、6月中旬各抽出頭獎（除濕機）1名、及普獎（500元超商禮券）60名。

### PART 2：牌照稅及房屋稅早繳稅早安心抽獎

納稅人於牌照稅限繳期間（4月1日至5月3日）、房屋稅限繳期間（5月1日至5月31日）繳納稅款，即可參加抽獎，預定每週以電腦批次挑檔程式抽出30名（共10週；300名），每人可獲得宣導品乙份。

### PART 3：稅務達人e起抽—使用牌照稅暨房屋稅租稅有獎徵答活動

本市民眾於5月31日前可至稅務局網站首頁/宣導園地/有獎徵答項下進行答題，凡全部答對者即可參加抽獎（每人以參加一次為限），答錯或重複者不得參加抽獎活動，本次共計抽出60名，贈送精美宣導品乙份。

## 發票對領獎

您中獎的是？

A. 紙本發票 (實體)

實體發票是有分別的哦！

手冊二聯式發票 電子發票證明聯 收據機發票

統一發票兌獎APP查詢

電子發票證明聯

掃描發票QR-CODE自動對獎

報帳對獎 網路對獎

填寫資料

獎金這麼領的哦！

通路	獎別	據點	服務時間
實體通路	全部獎別 <small>二獎以上(1萬元以上)和贈20%所得稅款</small>	第一銀行、彰化銀行、全國農業金庫、金門縣信用合作社、建江縣農會信用部	於營業時間內兌換
	二獎以下獎別 <small>三獎以上(1萬元以上)和贈20%所得稅款</small>	信用合作社、農/漁會信用部	於營業時間內兌換
	五獎及六獎 <small>百萬獎金(1千元以上)和贈0.4%印花稅款</small>	四大超商、全聯、美聯社	每日9時起至營業時間止(最晚至23時止)可選擇兌換現金、兌換等值商品或儲蓄金，其餘營業時間僅可兌換等值商品或儲蓄金。 <small>提醒您 郵局不再提供統一發票獎金兌領</small>

統一發票專屬APP

使用兌獎APP領獎者，可以免貼印花稅哦！

Android iOS

## 雲端發票對領獎

您中獎的是？

B. 雲端發票 (網路)

使用APP快速對獎吧！

會員載具/信用卡 電子票摺 手機條碼

已歸戶 未歸戶

民眾自行查詢 民眾自行查詢

電子發票整合服務平台 E-mail通知

我中獎囉

兌獎好方便啊！

通路	獎別	據點	服務時間
實體通路	全部獎別 <small>二獎以下獎別 百萬獎金(1千元以上)和贈0.4%印花稅款</small>	第一銀行、彰化銀行、全國農業金庫、金門縣信用合作社、建江縣農會信用部	於營業時間內兌換
	二獎以下獎別 <small>三獎以上(1萬元以上)和贈20%所得稅款</small>	信用合作社、農/漁會信用部	於營業時間內兌換
	五獎及六獎 <small>百萬獎金(1千元以上)和贈0.4%印花稅款</small>	四大超商、全聯、美聯社	每日9時起至營業時間止(最晚至23時止)可選擇兌換現金、兌換等值商品或儲蓄金，其餘營業時間僅可兌換等值商品或儲蓄金。 <small>提醒您 郵局不再提供統一發票獎金兌領</small>

統一發票兌獎APP

全部獎別：請至多媒體服務機(如：ibon)或上電子發票整合服務平台查詢

民眾自行查詢：請至多媒體服務機(如：ibon)或上電子發票整合服務平台查詢

民眾自行查詢：至各店家官網查詢

電子發票整合服務平台 E-mail通知：於開獎日隔月6日零時起3月內(如逢例假日則延至下一個上班日)提供2.4小時兌換服務。

查詢可以設定金額帳戶選擇中獎獎金匯款對象，獎金將於開獎日隔月4日起匯入您選定帳戶中。

基隆市稅務局 服務專線：0800-306969 (免付費服務電話) 廣告

## 法務部廉政署推出 基隆市稅2021/02 《幸福·勻勻仔行》主題微電影

繼《蔥花麵包的滋味》、《擁抱陽光·輪轉幸福》主題微電影深獲好評，法務部廉政署接續推出暖心力作—《幸福·勻勻仔行》企業誠信微電影，系列短片從生活故事講述政府清明值得信賴的行政透明措施，並藉由多樣主題傳遞誠信讓人作出正確選擇的珍貴價值。

本次主題微電影《幸福·勻勻仔行》，是以中小企業老闆與女兒特助面對業界競爭壓力，在職場理念及家庭生活的互動的故事主軸，如何相互瞭解並承襲父親的堅持，點出企業誠信經營的背後，所肩負的社會責任與正向價值，源自於簡單的一句臺語「勻勻仔行，腳踏實地」，依循著



相同做人做事的道理，終因「誠至金開」度過難關的圓滿依循著結果。

影片連結同步置放於稅務局官網活動訊息，敬邀線上點擊觀片。

## 留白

文·納稅服務科李佩瑾

若說到近來人們最關心的新聞議題，必定少不了去年農曆年間的新冠肺炎疫情。臺灣有了2003年的抗SARS經驗作為前車之鑑，幸而得以搶得先機，使疫情對於國人日常生活造成的影響幅度大為降低，但這除了肯定政府的領導及時之外，也是大家齊心抗疫，甘願適度犧牲正常的社交生活才有的傲人成果。

以往每遇各種節慶連假，國道上充斥著大批返鄉、出遊人潮已是大家司空見慣的場景，也是各旅宿業、觀光業者摩拳擦掌，準備大賺一筆的旅遊旺季。疫情導致觀光財銳減，不僅相關業者叫苦連天，人們各種因此被打亂的工作、洽公與出國留學的行程，才更令人深切體會到國際間互通有無的程度，早已是牽一髮而動全身那般密切。

一場疫情，讓國外許多想來臺的人不得其門而入，也讓許多想出境的人被迫取消了原本早已計劃好的行程。打開報章雜誌，撲面而來的都是入不敷出的商家選擇停業、請領社會補助的人數屢創新高、原料生產國出口停擺導致原物料短缺……其中，最多的還是國內又新增了幾例新冠肺炎確診者之類的內容。各種負面消息輪番上陣，逢年過節的慶祝活動紛紛被主辦單位以避免群聚為由取消，社會充斥在一股愁雲慘霧的氛圍之下，疫情所帶給我們的，看似僅有百害而無一益。

然而，換個角度，我們不難發覺疫情帶給生活的另一番風貌：據新聞報導武漢封城期間，人們選擇推開家裡的窗戶，對著彼此唱歌打氣，站在防疫的角度來說，這樣的舉動固然不值得鼓勵，但這看似傻氣的行為，卻也拉近了人與人之間的距離，場景拉回台灣，也不時有便當店業者自主發起送愛心到醫護的活動，使站在防疫第一線的人員能飽餐一頓後再披掛上陣，非常時期更能突顯溫情的可貴。

身處時代變遷快速的洪流之中，我們早已習慣了不斷奔跑才能保持在原地的生活步調，如今，以防疫為名的禁令放緩了我們的腳步，出遊受到各種管制的結果，增加了我們在家享受天倫之樂的時間，有多久了，不曾好好坐在餐桌前與家人共進一餐？有多久了，不曾好好留心國內發生的大小議題？有多久了，沒注意到家門口新開了一家還不曾去吃過的餐廳？

留白，是藝術中的一種高難度技巧，用得好了，留給人無限的遐想空間，紅極一時的凱蒂貓正是因留白而為人所津津樂道，創作者刻意不設計表情，令人開心時看它，彷彿它與你同歡，難過時看它，也頗有撫慰心情之效。我想，生活也是這麼回事吧，新興的科技帶給人們更多樣化的感官刺激，卻也讓人們疲於追逐更高層次的生活享受，疫情固然為日常生活增添許多不便，卻也讓人們有更多時間好好欣賞平常總是不經意忽略的、發生在身邊的大小事物，如何將生活中短暫的留白運用得恰到好處，便是這段與疫共處的時光裡，最值得我們學習的一件事吧。



最近在網路上看到某汽車公司推出一則勵志廣告，主人翁是殘奧會金牌游泳選手潔西卡·隆恩。廣告強調的是外觀或身體缺陷並不能定義一個人的自我價值。

是的，「天生我材必有用」；從一般普世價值來看，飛黃騰達、光宗耀祖，或許才是成功的定義，但即便是萬世師表孔子的三千學生中能夠真正將孔子的學問活學運用的也只有72人；「窮則獨善其身，達則兼善天下」，不得志時扮演好小螺絲釘的角色，善盡本分，虛心學習，得志時則發揮所長，恩德及人。就好像內部控制制度，人人有責，出類拔萃的人多盡一份心力，基層人員則克盡本分，共同創造美好社會。

去年底第一次踏上「主計人員的家—松園」（經過6年的引領期盼），松園中有一處公共藝術造景—騎士錄，騎士錄牌文介紹騎士騎著瘦馬戴著銅飾象徵著向上攀升，不屈不撓的精神狀態，透過三色壓克力鑲嵌於馬體中空孔洞中凸顯騎士經交融、疊合後的蛻變角色。我們應該學習騎士精神在人生道路上將失敗經驗吸收成養分，藉以做到不斷進步、精進自己。

近幾年新聞版面出現不少輕生現象，現今社會，功利主義當道，酸民言論四起，網路霸凌頻傳，往往不需求得真相即能以眾擊寡的傷害一個人，看到這樣的結果真的令人心痛。倘若真正是正義無法申張，那尋求民間大眾力量無可厚非，但如果只是因為妒嫉、自私、歧視而假藉正義之名，行傷害之實，那其心便可議了。

「塞翁失馬，焉之非福，塞翁得馬，焉之非禍」，「當上帝為你關了一扇門，同時會幫你開一扇窗」；堅持正向的心態，面對挑戰時堅定自己的信念，持續不斷的學習，以良性競爭取代惡性競爭，重新定義自我價值，讓人生活得精彩！